

## Što katolički liječnik mora znati ...

U organizaciji Pastoralnog instituta Zagrebačke nadbiskupije i Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevac konventualaca u prostorijama novoutemeljenog Nadbiskupijskog pastoralnog instituta na Kaptolu 29 u Zagrebu od 13. do 15. veljače održan je stručni seminar "Kršćanstvo i new age". Seminar je okupio 111 sudionika iz cijele Hrvatske i Bosne i Hercegovine. Među sudionicima je bilo više liječnika, svećenika, redovnica, vjeroučitelja, pravnika, profesora i odgajatelja. Voditelj skupa bio je dr. sc. Josip Blažević, konventualac uz suradnju prof. dr. Mije Nikića, isusovca i više stručnih suradnika koji spadaju u vrh današnje hrvatske teološke, pedagoške i sociološke znanosti. Počasni gost bio je biskup dr. Valent Pozaić kao Predsjednik vijeća HBK za nauk vjere i duhovnik HKLD.

I naša je župa bila zastupljena svojim predstavnikom - jednim liječnikom.

Povodom toga, poštovane kolegice i kolege, nudimo vam informacije sa seminara koje bi mogle biti zanimljive i katoličkim liječnicima. Time želimo rasvijetliti pojedine naše dileme u ambulantama i kraj bolničkog kreveta. Prezentacijom ovih tema želimo preduhitriti neugodne situacije u kojima bismo kasnije mogli kazati: ispričavamo se, nismo znali...

### 1. New age – što je to i za koga

#### FENOMEN NEW AGE

Danas mnogi oko nas govore o New ageu. Malo ljudi zna o čemu se zapravo radi. New age znači „Novo doba“. Radi se o težnji ljudi za novim, boljim vremenom koje bi trebalo zamijeniti ovo naše, neizbježno, današnje. Čovjek je danas općenito nezadovoljan svojom sudbinom u kojoj ima napornog rada, patnje, frustracije, osamljenosti, bolesti i smrti. Onaj čovjek koji je pristaša Novog doba osjeća neutaživu čežnju za jednom silom koja bi mogla iz njegove svijesti i iz njegovog života ukloniti sve nepovoljno i teško. Takav čovjek žudi za bezgraničnom srećom, trajnim zdravljem, vječnim životom punim svjetlosti i mira. Taj čovjek ima predodžbu o jednoj vrsti raja i nastoji taj raj doseći ovdje na zemlji. Pri tome ima samo jedan uvjet: da u svemu tom njegovom nastojanju **nema mjesta za Boga**. Čovjek Novoga doba je uvjeren da je njegova ljudska jezgra ustvari sam bog. Stoga on, precjenjujući sebe u svom samoobožavanju, ne želi nikakav susret ili vezu s kršćanskim Bogom koji je osoba. To je čovjek koji je orijentiran samo na sebe samoga, koji želi **sam sebe spasiti** od krhkosti života i koji misli kako će **svoju dušu sačuvati vlastitim silama**. On živi poput (izoliranog) pojedinca u moru čovječanstva ne osjećajući nikad potrebu za susretom, za zajednicom, za drugovanjem, za suživotom.

On cijeni samo silu, energiju, samo protok neke svemirske snage koja svoj izvor i uvir nalazi u njemu samome.

New age je svjetonazor, filozofija, način i svrha života. On želi nadržati sve religije svijeta, biti im poglavar i ishodišna točka. On čak preuzima od raznih religija poneki detalj i to onda ugrađuje u svoju konstrukciju koju nudi čovječanstvu kao premoćnu i novu vjeru. Krakovi te pojave ušli su u današnju literaturu, glazbu, slikarstvo, psihologiju, medicinu, politiku, odgoj, proželi su svu našu svakodnevicu. Novo doba je ušlo u naše vrtiće, škole, ustanove, bolnice, ambulante, udruge, trgovine zdravom hranom,

restorane, gimnastičke dvorane... Novo doba pohlepno guta naše slobodno vrijeme, uzima nam snagu, novac i moć, a preko medija lukavo ulazi u našu podsvijest.

Za kršćane je važno da znaju da taj svjetonazor želi našega Boga zamijeniti svemirskom silom ili svemirskom energijom. Novo doba ne smatra čovjeka osobom koja ima jedinstvenu, neizmjenjivu vrijednu i besmrtnu dušu, već osobnost smatra imaginacijom. Čovjek Novog doba gradi svoj vlastiti oltar na koji stavlja sebe. Njegov kult je obožavanje sebe, svoga zdravlja i beskonačnog življenja. Tu nema mjesta za ono što je prirodno krhkoj biološkoj naravi čovjeka, a to su bolest, zlo, nesreća, nemoć i smrt.

## **SVRHA SEMINARA**

Budući da se radi o poimanju života koje je uvelike različito od našeg kršćanskog poimanja, potrebno je taj fenomen **dobro upoznati**, kako bismo i ljude koji su utopljeni u taj fenomen mogli što **bolje razumjeti**. Ti ljudi su često našli bližnji, naši prijatelji, rođaci, naša djeca ili naši roditelji. To su često i naši bolesnici. Takvi ljudi, zatravljeni ljepotom nekog obećanog svijeta, često niti nisu svjesni kad se počinju sami raslojavati i odvajati od svoje obitelji, prijatelja, od svog liječnika-terapeuta, od svog kulturnog ozračja i kada korijeni njihove osobnosti počinju odumirati.

Ovaj stručni seminar nije bio inkvizicijski skup, ni križarski rat protiv Novog doba. Svrha seminara nije bila anatemizirati, nego analizirati. Onaj kome je stalo do bližnjega, do svog pacijenta mogao je na tom seminaru naučiti kako otkriti prave korijene, razotkriti lažne maske, dijagnosticirati skrivene zamke Novog doba. Seminar je ponudio i modele kako bi se pronašli adekvatni odgovori na izazove koje taj fenomen donosi u ljudske duše.

## **VAŽNOST POZNAVANJA NEW AGE**

Danas nam je cijeli svijet postao dohvatljiv dodiranjem kompjutorske tipke. Daljina više ne predstavlja problem, jer su mogućnost komunikacije bezgranične. Ne važe više pojmovi „daleko“ ili „blizu“. Danas je sve što postoji zgusnuto u maloj aparaturi na našem pisaćem stolu. Sve dobro i sve zlo ovoga svijeta dohvatljivo je u par sekundi.

Stoga nam je potrebno samo **mudro prosuđivanje**.

A za to je pak potrebna samo ispravna informacija i odgovornost.

## **OČEKIVANJA**

Od **zrelog vjernika** se očekuje da ima svoj čvrsti stav. Stav pak znači imati uspravnost i značaj. To znači da sam sebi mogu odgovoriti na pitanje tko sam, čiji sam i zašto sam poslan na svijet.

Imati kršćanski stav čak znači također i dobro razmisliti prihvaćam li svom svojom dušom prvu Božju zapovijed koja glasi:

**„Ja sam gospodin Bog tvoj, nemaj drugih bogova uz mene“.**

Ispravna informacija treba liječnika osokoliti kako ne bi postao plijen pomodarstva ili duhovni nomad – lutalac. Informirani vjernik neće dopustiti da mu Isusa Krista podlože poplavi mnogobrojnih živućih «bogova». Onaj tko ima ispravnu informaciju neće se dati raznositi duhovnim prostranstvima poput lišća na vjetru.

On će biti postojan i gord čuvar svoje neizmjenjivo vrijedne osobne duše i svoga tijela otkupljenog Kristovom smrću, određena za Uskrsnuće i vječni život s trojedinim Bogom.

## 2. Joga

### ŠTO JE TO JOGA

Sa svih smo strana danas obasipani informacijama o jogi. Rijetko nam se kratko i sažeto odgovara na pitanja što je joga. Ona se nudi kao i liječnicima i bolesnicima kao lijek za sve bolesti, sredstvo protiv svih nesreća, kao uvjet za dug i kvalitetan život, kao sredstvo za mir duše i način za konačno spasenje. Joga nam se bezazleno predstavlja kao tehnika življenja, kao privlačan način života. Za početnike ona se predočuje kao stil kojim ćemo razviti svoje mišiće. No, to je samo njezin prvi stupanj. (Nema ni jedne škole stranih jezika koja bi učenicima nudila sam svoj prvi stupanj. Svaka škola nastoji formirati cjelokupnog učenika i ponuditi mu sva svoja **znanja**). I škola joge želi prožeti cijelog čovjeka, više od njegovih mišića, više od njegovih nemirnih živaca. Ona želi zavladati njegovim umom i dušom. To je centralna os hinduizma. Nema hinduizma bez joge, niti joge bez utjecaja hinduizma. U svojoj sveukupnosti joga je sredstvo ili način izbavljenja duha iz materije. To je tehnika za oslobađanje duha. To je jedan način kako se čovjek u hinduizmu može spasiti od svojih stalno novih rađanja (**inkarnacije**). Joga je dakle religija.

### ŠTO JE GURU I MANTRA

Onaj koji ulazi u svijet joge dobiva svog učitelja, **guru**a. Učenik mora biti podložan svom učitelju. Mora ga obožavati kao boga. Zbog toga se zna javiti nezdravi odnos navezanosti na osobu učitelja. Takav podanički stav učenika prema svom vođi pogoduje nastanku snažnih sugestija i autosugestija. Slijepa poslušnost učitelju - guruu predstavlja bijeg od stvarnosti. Svaki učenik dobije od svog učitelja tajanstvenu riječ **mantru**. To je tek naoko riječ bez značenja koju valja dnevno izgovarati tisuće i tisuće puta. No, to je oblik slavljenja i zazivanja božanstva koje je nama kršćanima strano i nepoznato. To je način kako pobjeći od života, te kako se s njime ne suočiti.

### ŠTO JE TO HINDUSKI PROZELITIZAM

To je intenzivna težnja Hindusa, ljudi s Istoka da ljudima u Zapadnom svijetu ne samo ponude nego i nametnu svoje modele izbavljenja duše. Pri tome nas oni ne pitaju o našem postojećem religioznom stanju. Njih ne zanima naš Bog i Isus Krist. Svi smo bili svjedoci kako se prije par godina pokušalo u hrvatske škole ugraditi jogu kao tobože znanstvenu disciplinu. To je trebalo biti pod nazivom «Joga u svakodnevnom životu». Naše državne vlasti su se onda tome uspješno oduprle i projekt nije prošao. Pitanje je kakvu ćemo vlast imati u budućnosti i hoće li ona imati snage da se odupre sličnim zahtjevima.

### KOJE SU RAZLIKE IZMEĐU HINDUSA I KRŠĆANA

Mi kršćani smo svjesni da smo svoju narav dobili od Boga i zato je držimo vrijednom. Mi spoznajemo Božju milost koja tu našu narav uzdiže, pročišćava i usavršava. Joga svojim tehnikama zatire osobine čovjekove naravi. U kršćanstvu je Isus Krist osoba koja oslobađa naš duh. U jogi nam se nudi **tehnika** koja će osloboditi naš duh.

Mi kršćani nemamo ponovljena rađanja, te nakon smrti prelazimo u vječni život. Čovjek u jogi želi iskočiti iz kalupa po kojima se nakon smrti on ponovo rađa i zato mu treba izbavljenje raznolikim tehnikama.

Mi kršćani imamo fizičko tijelo, dušu i duh. Bolesti kod nas mogu biti: u fizičkom tijelu - to su tjelesne bolesti koje liječi liječnik. Bolesti mogu biti u duši - to su duševne bolesti koje liječi liječnik - psihijatar. Možemo oboljeti u duhu - tada imamo duhovne smetnje koje liječi svećenik - hagioterapeut ili školovani laik - hagioterapeut.

U jogi ljudi imaju i **energetsko tijelo** koje obavlja njihovo fizičko tijelo. U tom tijelu ima na desetke tisuća kanala kroz koje teče sveta kozmička energija - **prana**. Oni se u tijelu sastaju u 7 vrtloga ili čakri. Bolesti i poremećaji kod tih ljudi nastaju u energetskom tijelu i zato se one liječe drugačijim metodama od naših, zapadnjačkih.

Naša se kršćanska vjera bazira na elementima grijeha i ljubavi koja nas oslobađa od grijeha.

Mi smo orijentirani na odnos: ne činimo grijeh **bez odnosa prema drugome**. Naša ljubav mora biti usmjerena prema drugome, inače je to besplodna ljubav. Tada to nije kršćanska ljubav. Nama je drugi potreban da bismo osmislili ljubav s njim, slavili caritas s njim, živjeli eros s njim, dijelili agape s njim.

Joga pak uči da se čovjek koncentrira na sebe samoga. Zato ona vodi u izolaciju, jer ne nudi odnos. Tu nema otvorenosti prema drugome. Ona ljudskom «ja» pridaje attribute božanskoga. Joga kod čovjeka potiče težnju da se sam doživljava bogom. Tu nema mjesta za drugoga, za Boga. Usredotočenost na sebe samoga i manjak druge osobe na horizontu čovjeka u jogi udaljava od realnog života i od problema koje život sa sobom donosi.

U jogi nema pojma Boga, te nema ni pojma grijeha.

## **TKO JE NAMA KRŠĆANIMA ISUS KRIST**

Mi kršćani imamo šansu za spasenje duše. To je dar koji nam je na svijet donio Isus Krist. Stoga u nama nema mjesta za hinduističku ponudu po kojoj je joga religiozni put i sredstvo za spasenje naše duše. Naše kršćansko poimanje spasenja naše duše nije u vezi s tehnikama kojima to postižemo. Ono je u vezi s bezgraničnom ljubavlju koja se od našega Boga preko Isusa Krista prelijeva u naše duše.

## **PRIRODNE I OBJAVLJENE RELIGIOZNOSTI**

Joga je dio čovjekove prirodne religioznosti. Naša kršćanska religioznost je nadrasla prirodnu. Ona je objavljena religija u kojoj je naš Bog živa osoba, živi čovjekov prijatelj, a ne samo sila. Ako jogu u sveopćem smislu prakticira kršćanin, to je znak da je on nezreo i mlak u svojoj vjeri. Kad se govori o zrelosti kršćanina, tada se ne radi o njegovoj životnoj dobi, nego o snazi njegovog prianjanja uz Isusa Krista.

Kad kršćanin prihvati jogu kao način svog života, on u religioznom smislu silazi stepenicu niže, u svoju prirodnu religioznost negirajući vrijednost koju je dobio s Isusovim dolaskom.

S Istoka nam stalno poručuju da je dosadašnje zodijačko vrijeme RIBE bilo obilježeno patnjom. U novodošlo doba VODENJAKA patnja tobože više nema smisla, te ju treba eliminirati iz čovjekova života. Stoga cjelokupnog čovjeka treba promijeniti: treba promijeniti njegovu vjeru i um, a njegovoga živoga Boga zamijeniti drugim, bogom koji je sila ili energija.

## **ŠTO NAM JE ČINITI**

U našoj psihi i duhu postoje nepregledna skrivena područja. To najbolje znaju naši kolege psihijatri. Tu čovjek laik nije kompetentan aktivno djelovati. Ta su područja

pridržana samo za psihijatre, psihologe i svećenike. Tu se čovjek, koji želi eksperimentirati, može opasno nasukati na strmim hridinama njemu nepoznatog svijeta. Stoga ulijetanje nespremnog Evropejca u jogu može rezultirati lošim ishodom. Nestručno prepuštanje joga - meditaciji i ostalim istočnjačkim treninzima može kod čovjeka izazvati burne i nepredvidive reakcije u nesvjesnom i podsvjesnom području duše.

Umjesto da iskušavamo svoja neistražena psihička područja pokušajmo se najprije učvrstiti u onome u čemu smo rođeni. Počnimo svakodnevno jačati i preporučati svoje osobno kršćanstvo. Za to nam je potrebno intenzivnije pojedinačno duhovno vodstvo duša, osobito mladih duša i duša koje su u traženju. Potrebna nam je snažna pouka u duhovnim meditacijama. Potrebna nam je Crkva koja će prepoznavati i registrirati svoje neiskusne i mlake članove i u ljubavi ih upozoravati na zamke koje dolaze bilo s Istoka, bilo sa Zapada.

Potrebna nam je topla crkva - utočište u kojoj ćemo se ušatoriti i osjećati sigurno, kao kod vlastite kuće. Iz takve kuće nećemo ni težiti za lukavim primamljivostima svijeta.

### 3. Reiki

#### FENOMEN REIKIJA

Japanska riječ **REI** znači božja svijest, svetost, univerzalna duhovna mudrost, a **KI** znači životna energija ili bioenergija.

Trideset godina taj svjetski fenomen unosi dileme u dušu slabo poučenog vjernika bilo koje religije. Jasno je da nitko nema pravo priječiti odrasloj osobi da vjeruje u što želi. Također nitko nema prava zabraniti pacijentu da se liječi metodama kojima želi. Takvu svrhu nema ni ovaj tekst. No, ovime samo dajemo odgovor na pitanje liječnika kakve posljedice mogu nastati ukoliko **vjernik katolik prakticira tu metodu.**

#### ŠTO JE REIKI

Reiki je prastaro magijsko umijeće koje potječe iz zemalja Dalekog Istoka. Sastoji se od kineskih, japanskih i budističkih starih vjerovanja. To je prirodna iscjeliteljska metoda za koju kažu da se ne može naučiti iz knjiga, nego se mora „primiti“ od učitelja. To je metoda liječenja zdravstvenih tegoba, no ona služi i za mentalno čišćenje. Ona ima za cilj uskladiti čovječanstvo sa svemirskom Univerzalnom Životnom Energijom. To je način kojim se čovjeka podučava kako se suočiti sa samim sobom, kako se spustiti u dubine svoje duše i svoje savjesti. Reikijem se «retiraju» ljudi, životinje, stvari, prostori, poslovi... On služi kao osobna zaštita od nesreća, bolesti, neuspjeha i problema. Iako reikisti tvrde da nisu religija, oni ipak iscjeljuju i čovjekov duh. (Područje duha spada u domenu teologije. Glavna bolest duha je grijeh. Kršćane je od grijeha već otkupio Isus Krist). Reiki tako postaje na jedan način imitacija Crkve. (Osnovana je i Svjetska udruga majstora reikija čiji poglavar ima status našega Pape).

To je metoda liječenja polaganjem ruku. Takvo se svojstvo može dobiti samo preko učitelja, posrednika, službenika, majstora reikija koji će bolesnog, klonulog ili potrebnog čovjeka **inicirati, t.j. uskladiti sa kozmičkom energijom.** Inicirati znači i iscjeliti, znači ponovo pravilno složiti, znači stopiti čovjekov „ja“ sa neosobnom univerzalnom svemirskom silom. Inicijaciji prethodi vrijeme čišćenja koje traje 21 dan. Naravno da to usklađivanje ima svoju cijenu. Stoga je to umijeće komercijalizirano. Iako svugdje u svijetu vlada konkurencija oko cijene tretmana, početni tečaj ima cijenu jedne prosječne radničke plaće u Hrvatskoj, drugi je skuplji, a za treći tečaj cijena na internetu nije niti

navedena. Na Zapadu se cijene kreću u tisućama eura. U tijeku tretmana reikijem majstor ili terapeut nastoji potrebnika uskladiti sa svemirskom energijom. Zanimljivo je da je ta metoda djelovanja oduvijek bila pretežno u ženskim rukama.

## **POGODNOST OSOBE I VREMENA ZA REIKI**

Kad čovjek zapadne u duševne, zdravstvene, ekonomske, egzistencijalne ili bilo koje poteškoće on ima tada samo jednu jedinu želju - kako da se što prije riješi svoje bolesti, patnje, problema ili svojega križa. On je tada prijemčiv za bilo koji utjecaj. Slušat će svakoga, osobito onoga koji mu samouvjereno obećava brzo i temeljito ozdravljenje, iscjeljenje, brzo postignuće izvrsnog ekonomskog stanja, brzi uspon na ljestvici poželjnih ljudi u društvu i slično. Samouvjereni majstor – iscjelitelj (reikist) odmah će mu ponuditi stotinu dokaza kako je njegova metoda liječenja i življenja ispravna i kako bi ona mogla iscijeliti cijelo čovječanstvo, samo kad bi čovječanstvo povjerovalo u tu moć. Zbog toga je čovjek koji je u krizi spreman napustiti sve svoje dosadašnje životne principe i dosadašnje utrte putove i prikloniti se novoj ponudi. Reiki je dakle prikladno umijeće za one katolike koji se nalaze na rubu svoje Crkve ili za one koji su od nje distancirali.

## **OBREDNOST REIKIJA (IZGLED SEANSE)**

Sama seansa djelovanja putem reikija često izgleda ovako: majstor sklapa ruke i moli božansku svemirsku silu da poteče kroz njega. Potom stavlja svoje sklopljene ruke ispred svog tzv. trećeg (magičnog) oka na sredini čela i moli reiki energiju da vodi njegove ruke

Potom polaže ruke na potrebnika. Pri tome, ako se radi o zapadnjačkom modelu reikija, zaziva u pomoć razna poganska božanstva, ponekad zaziva u pomoć svece i Isusa Krista, te izgovara razne magične riječi – mantre. Preko ruku reiki majstora na čovjeka tada navodno poteče sveta energija. Ona je djelotvorna tvar kojoj tretirani čovjek mora biti zahvalan za poboljšanje svog stanja. U obred iscjeljenja kao pomoć reikistu upliću se i tzv. **reiki pomagači ili duhovni vodiči**. To su bestjelesna bića koja pomažu majstoru pri obredu iscjeljivanja.

## **OPASNOST**

Iako reiki tobože nije religija, on ipak koristi inicijaciju. Taj obred je pak sastavni dio mnogih religija i služi uvođenju mladog člana u zajednicu. Kod katolika su to krštenje, prva pričest i krizma. Inicijacija, dakle, koja nije sakramentalna, znači za katolika ulazak u svijet metafizike i okultnih sila.

Iniciran reiki učenik ostaje navodno zauvijek otvoreni kanal za protok reiki energije.

## **10 VAŽNIH RAZLIKA**

Zapadnjačka znanost veže se uz pojam osobe koja ima svoje lice i svoja prava. Zapadnjak drži da je svemir djelo osobe, Boga koji je čovjekov tvorac i prijatelj. Njegova religija ima u svojoj srži molitvu, a njegov religiozni stav je poniznost pred Bogom. Zapad poštuje ljudska prava, jer poštuje osobu. Zapad vjeruje da je Isus Krist svojom žrtvom na križu otkupio čovjeka za vječni život.

Istočnjačko poimanje života ne gleda osobu, već njegove energetske meridijane, njegove čakre (vrtloge energetskih kanala) i silu koja kroz meridijane protječe. Zato Istok ima svoju posebnu medicinu, posebnu filozofiju i teologiju, te osobito posebnu soteriologiju (nauku o spasenju). Istok ne cijeni toliko osobu, koliko silu. Čovjek na Istoku

drži da se duša osobe nakon smrti seli u drugo biće i tako nastavlja dalje živjeti. To je princip reinkarnacije. Ako se katolik podvrgava reikiju, on mora prihvatiti i princip reinkarnacije. Svoj sud o reinkarnaciji Crkva je izrekla davne 543. godine na Sinodi u Carigradu. Tada je jasno rečeno da vjernik Crkve nakon smrti prelazi u vječni život. Srž reikija je dakle tehnika. Tom tehnikom se doseže iskustvo moći. Moć se onda primjenjuje na drugog čovjeka, na stvari ili na pojave.

Katolički vjernici moraju biti svjesni razlika između svoje vjere i reikija.

1. Reiki uči da **nema Boga**, već da postoji samo sveopća životna energija. Reiki nudi čovjeku takav obrazac života po kome čovjeku bog niti **nije potreban**. Čovjek je u stvari bog, čovjek stalno nosi prikrivenog boga u sebi, a postaje ga svjestan u času prosvjetljenja. Prosvjetljenje je čas iscjeljenja, to je onaj žuđeni povratak k cjelini, povratak k samome sebi, sjedinjenje i stapanje sa sveopćom kozmičkom neosobnom energijom. Kad nema boga, onda nema niti grijeha, onda nema niti smrti. Čovjeku nije potrebno spasenje osim onog koje donosi reiki. Zato reiki želi svog učenika odalečiti od njegovog dotadašnjeg boga, bio to Bog, Budha, Allah ili Jahve.... On želi učeniku (katoliku) obezvrijediti Isusa Krista kao Sina Božjega, te omalovažiti njegovu žrtvu na križu.
2. Reiki uči da Isus Krist **nije pravi Bog** i pravi čovjek, već samo jedan od prijašnjih majstora reikija.
3. Reiki uči da **ne postoji Duh Sveti**, već da postoji samo univerzalna životna energija.
4. Reiki uči da **nema grijeha**, već samo nesklad ili energetska neravnoteža.
5. Reiki uči da **nema zla**, Sotone, već postoji samo neznanje čije su žrtve ljudi.
6. Reiki uči da **ne postoji spasenje koje nam je priskrbio Isus Krist**.
7. Reiki uči da **Crkva** koja je kod kršćana nastavak Isusovog spasiteljskog djela **nema vrijednosti**, već da je sva vrijednost svijeta ljudsko tijelo.
8. Reiki uči da **ne postoji bolest**, već da postoji samo zapreka tijeku kozmičke sile kroz ljudsko tijelo. Reikijem se ta zapreka može elegantno otkloniti. U kršćanstvu je bolest posljedica grijeha. Po grijehu su se u svijet naselili nered i smrt. Tek spasenje će donijeti savršeno zdravlje koje ćemo imati u eshatonu (zadnjem vremenu), kad nam Bog „bude sve u svemu“.
9. Reiki vraća čovjeka u doba koje je bilo **prije** nego li je Isus Krist dao na križu svoj život da bi nas otkupio za vječni život.
10. Zbog svega toga, kao i prema našem vrhunskom stručnjaku za katolički moral prof. dr. Ivanu Fučeku, svako svjesno i hotimično sudjelovanje u reiki djelatnostima i terapijama vodi u otpad od katoličke vjere.

Verica Jačmenica-Jazbec, dr. med.